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∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Κατά τη σηµερινή συνεδρίαση της Ολοµέλειας των Προέδρων των 

∆ικηγορικών Συλλόγων Ελλάδος τέθηκαν υπό συζήτηση όλες οι 

τρέχουσες εξελίξεις που συνταράσσουν την ελληνική κοινωνία και 

αποσυνθέτουν τον κοινωνικό ιστό. 

Ο δικηγορικός κόσµος της χώρας, αναλογιζόµενος την ιστορικότητα της 

συγκυρίας, κατέληξε οµόφωνα στο παρακάτω κείµενο διακήρυξης, το 

οποίο συνοψίζει τις θέσεις της επί ζητηµάτων όχι αµιγώς δικηγορικού 

κλάδου αλλά κυρίως θεσµικής υφής: 

 

∆ Ι Α Κ Η Ρ Υ Ξ Η 

 

 Η κρισιµότητα των περιστάσεων είναι αδιαµφισβήτητη και το 

διακύβευµα δεν έγκειται απλώς και µόνο στην άρση των 

δηµοσιονοµικών αδιεξόδων της χώρας, αλλά επεκτείνεται σε ζήτηµα 

βαθιά θεσµικό. Οι αποφάσεις που λαµβάνονται σε επίπεδο εκτελεστικής 

εξουσίας και τα αποτελέσµατα που αυτές συνεπάγονται δηµιουργούν 

µείζονα νοµικό προβληµατισµό και δεν µπορούν να αφήνουν αδιάφορο 

έναν κλάδο, ο οποίος καλείται – εκ του νοµοθετικά κατοχυρωµένου 

θεσµικού του ρόλου – να προασπίζει τα δικαιώµατα του πολίτη και τις 

θεµελιώδεις ελευθερίες. 

 Υπό αυτό το πλαίσιο: 



• Εκφράζουµε τις έντονες θεσµικές µας ανησυχίες για την εµπλοκή 

εξωθεσµικών και στερούµενων δηµοκρατικής νοµιµοποίησης 

παραγόντων στη χάραξη των υιοθετούµενων πολιτικών, η οποία 

καταλήγει να ισοδυναµεί µε συνταγµατικά ανεπίτρεπτη εκχώρηση 

εξουσιών, µετατρέποντας µια σύµβαση αµιγώς δανειακή σε όχηµα 

πλήρους εξανδραποδισµού ενός ολόκληρου λαού.  

Οι αρχές του Κράτους ∆ικαίου και τα ατοµικά και θεµελιώδη 

δικαιώµατα των πολιτών, καθώς και η δηµοκρατική 

αντιπροσωπευτική αρχή, τελούν «υπό διωγµό» και επιχειρείται η 

υποκατάσταση του Συντάγµατος, των θεµελιωδών αξιών επί των 

οποίων (υποτίθεται πλέον ότι) οικοδοµείται η Ευρωπαϊκή Ένωση 

(άρθρ. 2 και 6 Σ.Ε.Ε.) , του Πρωτογενούς  και Παραγώγου 

Ενωσιακού ∆ικαίου και του Χάρτη Θεµελιωδών ∆ικαιωµάτων της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης, καθώς και της Ευρωπαϊκής Σύµβασης 

∆ικαιωµάτων Ανθρώπου (ΕΣ∆Α), του ∆ιεθνούς Συµφώνου για τα 

Ατοµικά και Πολιτικά ∆ικαιώµατα του ΟΗΕ (∆.Σ.Α.Π.∆.), του 

∆ιεθνούς Συµφώνου Οικονοµικών, Κοινωνικών και Μορφωτικών 

∆ικαιωµάτων (∆.Σ.Ο.Κ.Μ.∆.), του Ευρωπαϊκού Κοινωνικού 

Χάρτη (Ε.Κ.Χ.), των ∆ιεθνών Συµβάσεων Εργασίας της ∆ιεθνούς 

Οργάνωσης Εργασίας (∆.Ο.Ε.) κλπ., που αποτελούν και κοινές 

συνταγµατικές παραδόσεις των κρατών – µελών της Ε.Ε. και 

ενωσιακό κεκτηµένο, από τα «µνηµόνια», τις δανειστικές 

συµβάσεις και τους εφαρµοστικούς αυτών νόµους, που πλέον 

έχουν καταστεί «παρασύνταγµα» και «παρασυνθήκη». 

• ∆ιατυπώνουµε τον ιδιαίτερο προβληµατισµό µας αναφορικά µε τη 

διαρκώς παρατηρούµενη φαλκίδευση των δικαιωµάτων των 

πολιτών και την κατάλυση κάθε έννοιας κοινωνικού κράτους και 

κράτους δικαίου µέσω της απαξίωσης θεσµών και λειτουργιών-

πυλώνων του δηµοκρατικού µας πολιτεύµατος. 



• Απευθύνουµε την αµέριστη συµπαράστασή µας στο δοκιµαζόµενο 

µέσο Έλληνα πολίτη και κατευθύνουµε κάθε µας ενέργεια προς το 

σκοπό της προάσπισης κατακτήσεων που δυστυχώς τίθενται υπό 

αµφισβήτηση. 

• ∆ιακηρύσσουµε την πλήρη αποστροφή µας προς κάθε ενέργεια ή 

συζήτηση που συνεπάγεται παραίτηση από εθνικά και κυριαρχικά 

δικαιώµατα υπό την πίεση µιας νέας µορφής κατοχής, αυτής του 

χρήµατος. 

• Αντιδρούµε στην υιοθέτηση µέτρων αποσπασµατικών, 

µεσοπρόθεσµης λογικής, τα οποία στερούνται συγκεκριµένης 

στόχευσης, αποστρέφονται την αναπτυξιακή λογική και – κατά 

συνέπεια – επιτείνουν την ύφεση. 

Περαιτέρω, καθιστούµε σαφές πως δεν ενεργούµε αντιδραστικά – 

όπως εντέχνως επιχειρούν να µας παρουσιάσουν – απέναντι σε κάθε 

επερχόµενη αλλαγή, διαπνεόµενοι δήθεν από την πρόθεση διαφύλαξης 

«συντεχνιακών» συµφερόντων. Αντίθετα,  

• Προτάσσουµε το ρόλο του ∆ικηγόρου ως άµισθου δηµόσιου 

λειτουργού. 

• Αντιλαµβανόµαστε:την ιδιότητά του ως συλλειτουργού στην 

απονοµή της ∆ικαιοσύνης. 

• Μαχόµαστε για την ουσιαστική αναµόρφωση της ∆ικαιοσύνης ως 

θεσµού προς όφελος του πολίτη και της ανεµπόδιστης πρόσβασής 

του σε αυτήν και καταβάλλουµε κάθε προσπάθεια προς το σκοπό 

της προάσπισης της δίκαιης δίκης. 

• Αποκρούουµε την εµπορευµατοποίηση του λειτουργήµατός µας, 

επιχειρηµατολογώντας τεκµηριωµένα εναντίον της πλήρους 

απαξίωσής του. 



• ∆εν αντιδρούµε – όπως λέγεται – στην «απελευθέρωση» του 

επαγγέλµατός µας καθώς προϋπόθεση της σχετικής αντίδρασής 

µας θα ήταν η ιδιότητά του ως πράγµατι κλειστού. 

• Αποκηρύσσουµε, ωστόσο, την επιβολή ρυθµίσεων ασύµβατων µε 

το δικαιικό µας σύστηµα και τον εν γένει νοµικό µας πολιτισµό, οι 

οποίες µάλιστα συνιστούν πρωτοτυπία για τα δεδοµένα της 

ευρωπαϊκής νοµικής κοινότητας. 

• Καταγγέλλουµε τη στοχοποίησή µας ως δήθεν προνοµιούχων και 

αρνούµενων να συµβάλλουν στα κοινωνικά βάρη ως µια 

προσπάθεια αποπροσανατολισµού της κοινής γνώµης µέσω της 

τεχνητής πρόκλησης κοινωνικών αντανακλαστικών. 

Ενόψει των ανωτέρω, αναλαµβάνουµε άµεσα κάθε προβλεπόµενη 

θεσµική πρωτοβουλία για την ενηµέρωση των αρµόδιων κυβερνητικών 

φορέων προς επισήµανση των επιχειρούµενων εκτροπών, πάντοτε µε 

γνώµονα των ενεργειών µας τη διαφύλαξη του θεσµικού µας ρόλου και 

την προάσπιση των δικαιωµάτων του πολίτη. Συνεισφέρουµε στο 

δηµόσιο διάλογο ευελπιστώντας να συντελέσει στην κατοχύρωση µιας 

∆ικαιοσύνης αποτελεσµατικής, ακηδεµόνευτης, ουσιαστικού θεµελίου 

του δηµοκρατικού µας πολιτεύµατος. 

 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ 
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